

Warszawa, dnia 15 stycznia 2020 r.

Wszyscy Wykonawcy biorący udział
w postępowaniu nr ZP/ISIM-1/2020

**ODPOWIEDZI NA PYTANIA ORAZ
ZMIANY DOTYCZĄCE ZAPISÓW OZ**

Dotyczy: Postępowania na: „Obsługę prawną w zakresie doradztwa prawnego świadczoną na rzecz Instytutu Solidarności i Męstwa im. Witolda Pileckiego” w trybie określonym w art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn.: Dz. U. z 2019 r., poz. 1843)

I. ODPOWIEDZI NA PYTANIA:

Instytutu Solidarności i Męstwa im. Witolda Pileckiego jako Zamawiający, informuje, iż w dniu 13 stycznia 2020 r. wpłynęły pytania od Wykonawcy, na które udziela się następujących wyjaśnień:

1. PYTANIE 1:

„W § 9 ust. 1 pkt 3) ppkt 3.1 Zamawiający postawiła jako warunek udziału w postępowaniu świadczenie co najmniej 1 (jednej) wyodrębnionej usługi doradztwa prawnego świadczonej na rzecz państwowego instytutu badawczego - nieprzerwanie przez okres minimum 6 miesięcy o wartości tej usługi niemniejszej niż 100 000,00 zł brutto.

Tymczasem zgodnie z przepisami ustawy o Instytucie Solidarności i Męstwa Imienia Witolda Pileckiego z dnia 9 listopada 2017 r. (Dz. U. z 2019 r. poz. 213), dalej zwanej „ustawą” :

- 1) Instytut jest instytutem badawczym w rozumieniu ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych (art. 2 ust. 1 ustawy);*
- 2) Instytut działa na podstawie ustawy i statutu. W sprawach nieuregulowanych niniejszą ustawą do Instytutu stosuje się przepisy ustawy z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych (art. 4 ust. 1 i art. 4 ust. 3 zd. pierwsze ustawy);*
- 3) Instytut prowadzi samodzielną gospodarkę finansową na zasadach określonych w niniejszej ustawie oraz w ustawie o instytutach badawczych (art. 10 ust. 1 ustawy).*

Jeżeli natomiast Instytut dąży do uzyskania lub uzyskał status państwowego instytutu badawczego, to należy zauważyć, iż odmienności w funkcjonowaniu państwowych instytutów badawczych od instytutów badawczych z punktu widzenia prawnego są na tyle nieznaczne (vide: art. 21 i 22 ustawy o instytutach badawczych), że nie uzasadniają stawiania wymogu doświadczenia w świadczeniu doradztwa prawnego jedynie państwowym instytutom badawczym. Posiadanie doświadczenia w obsłudze prawnej instytutów badawczych jest wystarczające dla zapewnienia rzetelnej i profesjonalnej obsługi Instytutu.

Wobec powyższego wymóg posiadania doświadczenia polegającego na doradztwie prawnym na rzecz państwowego instytutu badawczego jest nieadekwatny do statusu prawnego i potrzeb Instytutu, a jako taki również nieuzasadniony i stanowiący niedopuszczalne ograniczenie konkurencji.

Mając powyższe na uwadze stwierdzić należy, iż stawianie przez Zamawiającego wymogu opisanego w § 9 ust. 1 pkt 3 ppkt 3.1. Ogłoszenia o zamówieniu nie ma uzasadnienia.

Czy wobec powyższej argumentacji, Zamawiający dokona zmiany ogłoszenia w ten sposób iż wymóg dotyczyć będzie posiadania doświadczenia polegającego na świadczeniu co najmniej 1 (jednej) wyodrębnionej usługi doradztwa prawnego świadczonego na rzecz instytutu badawczego- nieprzerwanie przez okres minimum 6 miesięcy o wartości tej usługi nie mniejszej niż 100 000, 00 zł brutto?"

2. ODPOWIEDŹ:

Zamawiający uznaje pytanie Wykonawcy za zasadne - w związku z czym dokona zmian w treści Ogłoszenia o zamówieniu.

3. PYTANIE 2:

„Z przyczyn wskazanych w pkt I. niniejszego pisma za nieuzasadniony i stanowiący niedopuszczalne ograniczenie konkurencji uznać należy także wymóg postawiony w § 9 ust. 1 pkt 3 ppkt 3.2. lit. a polegający na dysponowaniu:

„co najmniej jedna osoba, która będzie pełniła funkcję radcy prawnego /adwokata/prawnika zagranicznego posiadającą co najmniej czteroletnie doświadczenie (liczone w pełnych latach) w zawodzie radcy prawnego lub adwokata lub prawnika zagranicznego potwierdzone wpisem na listę radców prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019r. poz. 730 z późn. zm.) lub listę adwokatów prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982 r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. poz. 1188 z późn. zm.) w tym posiadającą co najmniej jednoroczne doświadczenie w zakresie doradztwa prawnego świadczonego na rzecz państwowego instytutu badawczego;"

Czy wobec powyższej argumentacji, Zamawiający dokona zmiany ogłoszenia w ten sposób iż wymóg dotyczyć będzie dysponowania co najmniej jedną osobą, która będzie pełniła funkcję radcy prawnego /adwokata/prawnika zagranicznego posiadającą co najmniej czteroletnie doświadczenie (liczone w pełnych latach) w zawodzie radcy prawnego lub adwokata iub prawnika zagranicznego potwierdzone wpisem na listę radców prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019r. poz. 730 z późn. zm.) iub listę adwokatów prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982 r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2019r. poz. 1513 z późn. zm.) w tym posiadającą co najmniej jednoroczne doświadczenie w zakresie doradztwa prawnego świadczonego na rzecz instytutu badawczego?"

4. ODPOWIEDŹ:

Zamawiający uznaje pytanie Wykonawcy za zasadne - w związku z czym dokona zmian w treści Ogłoszenia o zamówieniu.

5. PYTANIE 3:

„W § 9 ust. 1 pkt 3 ppkt 3.2. w lit. b Zamawiający postawił wymóg dysponowania co najmniej jedną osobą, która będzie pełniła funkcję prawnika będącą aplikantem radcowskim, co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów radcowskich prowadzoną przez Okręgową izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019r. poz. 730 z późn. zm.) **lub** aplikantem adwokackim, co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów adwokackich prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982 r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. poz. 1188 z późn. zm.).

Postawiony warunek także sformułowany został zbyt wąsko. Nie pozwala on bowiem wskazania do realizacji zamówienia w charakterze prawnika osoby posiadającej tytuł zawodowy radcy prawnego iub adwokata iub prawnika zagranicznego, co jest nieracjonalne. W sytuacji bowiem, gdy

Zamawiający dopuszcza możliwość realizacji zamówienia przez aplikanta, to tym bardziej powinien umożliwić wykonywanie zadań przez radcę prawnego jako posiadającego wyższe kwalifikacje.

Czy wobec powyższej argumentacji Zamawiający dokona zmiany ogłoszenia w ten sposób iż wymóg dotyczyć będzie dysponowania co najmniej jedną osobą, która będzie pełniła funkcję prawnika będącą:

1) aplikantem radcowskim, co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów radcowskich prowadzoną przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019r. poz. 730 z późn. zm.) lub aplikantem adwokackim, co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów adwokackich prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982 r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. poz. 1188 z późn. zm.) lub

2) radcą prawnym/adwokatem/prawnikiem zagranicznym co potwierdzone jest wpisem na listę radców prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019r. poz. 730 z późn. zm.) lub listę adwokatów prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982 r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. poz. 1188 z późn. zm.).”

6. ODPOWIEDŹ:

Zamawiający informuje, iż nie dokona zmian w treści Ogłoszenia o zamówieniu w zakresie zaproponowanym przez Wykonawcę.

II. ZMIANY TREŚCI OZ:

Instytutu Solidarności i Męstwa im. Witolda Pileckiego, jako Zamawiający, dokonuje zmian w Ogłoszeniu o zamówieniu w następujący sposób:

1. Zmiana § 11 ust. 4 OZ:

BYŁO:

4. Wykonawca może się kontaktować z Zamawiającym:

- a) numer telefonu: +48 600 902 681
- b) adres poczty elektronicznej: zamowienia@isim.pl

JEST:

4. Wykonawca może się kontaktować z Zamawiającym:

- a) numer telefonu: +48 600 902 681
- b) adres poczty elektronicznej: zamowienia@instytutpileckiego.pl

2. Zmiana § 9 ust. 3 OZ:

BYŁO:

3. zdolności technicznej lub zawodowej.

- 3.1 zamawiający uzna powyższy warunek za spełniony, jeżeli wykonawcy wykażą,

że

w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie świadczyli co najmniej 1 (jedną) wyodrębnioną usługę doradztwa prawnego świadczoną na rzecz państwowego instytutu badawczego – nieprzerwanie przez okres minimum 6 miesięcy o wartości tej usługi nie mniejszej niż 100 000,00 zł brutto.

- 3.2 zamawiający uzna powyższy warunek za spełniony, jeżeli wykonawcy wykażą, że dysponują:
- a) co najmniej jedną osobą, która będzie pełniła funkcję radcy prawnego/adwokata/prawnika zagranicznego posiadającą co najmniej czteroletnie doświadczenie (liczone w pełnych latach) w zawodzie radcy prawnego lub adwokata lub prawnika zagranicznego potwierdzone wpisem na listę radców prawnych prowadzoną przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019 r. poz. 730 z późn. zm.) lub listę adwokatów prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. nr 146 poz. 1188 z późn. zm.) w tym posiadającą co najmniej jednoroczne doświadczenie w zakresie doradztwa prawnego świadzonego na rzecz państwowego instytutu badawczego;
 - b) co najmniej jedną osobę, która będzie pełniła funkcję prawnika będącą aplikantem radcowskim co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów radcowskich prowadzoną przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019 r. poz. 730 z późn. zm.) lub aplikantem adwokackim co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów adwokackich prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. nr 146 poz. 1188 z późn. zm.).

JEST:

3. zdolności technicznej lub zawodowej.

3.1 zamawiający uzna powyższy warunek za spełniony, jeżeli wykonawcy wykażą, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie świadczyli co najmniej 1 (jedną) wyodrębnioną usługę doradztwa prawnego świadczoną na rzecz instytutu badawczego lub państwowego instytutu badawczego – nieprzerwanie przez okres minimum 6 miesięcy o wartości tej usługi nie mniejszej niż 100 000,00 zł brutto.

3.2 zamawiający uzna powyższy warunek za spełniony, jeżeli wykonawcy wykażą, że dysponują:

- a) co najmniej jedną osobą, która będzie pełniła funkcję radcy prawnego/adwokata/ prawnika zagranicznego posiadającą co najmniej czteroletnie doświadczenie (liczone w pełnych latach) w zawodzie radcy prawnego lub adwokata lub prawnika zagranicznego potwierdzone wpisem na listę radców prawnych prowadzoną przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019 r. poz. 730 z późn. zm.) lub listę adwokatów prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. nr 146 poz. 1188 z późn. zm.) w tym posiadającą co najmniej jednoroczne doświadczenie w zakresie doradztwa prawnego świadzonego na rzecz instytutu badawczego lub państwowego instytutu badawczego;
- b) co najmniej jedną osobę, która będzie pełniła funkcję prawnika będącą aplikantem radcowskim co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów radcowskich prowadzoną przez Okręgową Izbę Radców Prawnych (zgodnie z ustawą z dnia 6 lipca 1982 r. o radcach prawnych Dz. U. z 2019 r. poz. 730 z późn. zm.) lub aplikantem adwokackim co potwierdzone jest wpisem na listę aplikantów adwokackich prowadzoną przez Okręgową Izbę Adwokatów (zgodnie z ustawą z dnia 26 maja 1982r. Prawo o adwokaturze Dz. U. z 2009r. nr 146 poz. 1188 z późn. zm.).

III. Zamawiający przesuwa termin składania ofert na dzień **20 stycznia 2020 r. na godz. 12:00.** Otwarcie ofert nastąpi w **dniu 20 stycznia 2020 r. na godz. 12:15.**

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje zmian w Ogłoszeniu o zamówieniu w następujący sposób:

1. Zmiana § 14 ust. 12 OZ:

BYŁO:

12. Oferta musi być umieszczona w trwale zamkniętym, nieprzezroczystym i nienaruszonym opakowaniu oznaczonym napisem:

Oferta na:

„Obsługę prawną w zakresie doradztwa prawnego świadczoną na rzecz Instytutu Solidarności i Męstwa um. Witolda Pileckiego”

ZP/ISIM-1/2020

Nie otwierać przed terminem: 16 stycznia 2020 r. godz. 12¹⁵

oraz nazwą i dokładnym adresem wraz z numerami telefonów Wykonawcy (dopuszcza się odcisk pieczęci). Wszelkie elementy oferty nie opakowane i nieoznaczone w ten sposób nie będą brane pod uwagę podczas porównania i oceny ofert, a brak informacji dotyczący nazwy przedmiotowego postępowania może być przyczyną otwarcia oferty przed terminem określonym w § 15 ust. 3,

JEST:

12. Oferta musi być umieszczona w trwale zamkniętym, nieprzezroczystym i nienaruszonym opakowaniu oznaczonym napisem:

Oferta na:

„Obsługę prawną w zakresie doradztwa prawnego świadczoną na rzecz Instytutu Solidarności i Męstwa um. Witolda Pileckiego”

ZP/ISIM-1/2020

Nie otwierać przed terminem: 20 stycznia 2020 r. godz. 12¹⁵

oraz nazwą i dokładnym adresem wraz z numerami telefonów Wykonawcy (dopuszcza się odcisk pieczęci). Wszelkie elementy oferty nie opakowane i nieoznaczone w ten sposób nie będą brane pod uwagę podczas porównania i oceny ofert, a brak informacji dotyczący nazwy przedmiotowego postępowania może być przyczyną otwarcia oferty przed terminem określonym w § 15 ust. 3,

2. Zmiana § 15 ust. 1 i 2 OZ:

BYŁO:

1. *Oferty należy składać w siedzibie Zamawiającego:
Instytut Solidarności i Męstwa im. Witolda Pileckiego z siedzibą w Warszawie
ul. Foksal 17, 00-372 Warszawa, w sekretariacie Instytutu (piętro 3) w nieprzekraczalnym terminie
do 16 stycznia 2020 r. godz. 12.00.*
2. *Otwarcie ofert odbędzie się, w obecności Wykonawców, którzy zechcą przybyć do siedziby
Zamawiającego do 16 stycznia 2020 r. godz. 12.15 – sala konferencyjna – piętro 3.*

JEST:

1. *Oferty należy składać w siedzibie Zamawiającego:
Instytut Solidarności i Męstwa im. Witolda Pileckiego z siedzibą w Warszawie
ul. Foksal 17, 00-372 Warszawa, w sekretariacie Instytutu (piętro 3) w nieprzekraczalnym terminie
do 20 stycznia 2020 r. godz. 12.00.*
2. *Otwarcie ofert odbędzie się, w obecności Wykonawców, którzy zechcą przybyć do siedziby
Zamawiającego do 20 stycznia 2020 r. godz. 12.15 – sala konferencyjna – piętro 3.*

Zamawiający informuje, że zmiany treści OZ są integralnymi częściami OZ dla przedmiotowego postępowania i są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Anna Górkowska
ZASTĘPCA KIEROWNICZKA
INSTYTUTU SOLIDARNOŚCI I MĘSTWA
IM. WITOLDA PILECKIEGO